
Bocskai Korona bővítési lehetőségei 

Ha összefogunk és szolidaritást vállalunk, létrehozva és támogatva a közösségünk saját 

„pénzét”, amely tartósan a közösségen belül tartja a fogyasztást, garantálva a helyi 

vállalkozások és az önkormányzat erősödését, ezzel a munkahelyek megtartását, a közösség 

gyarapodását teremtjük meg. Ma egy közösségnek alapvető problémája, a városból történő 

tőkekiáramlás, a helyi vállalkozók versenyhátránya, a folyamatosan lassuló pénzáram ezzel 

együtt a munkanélküliség fokozódása. A helyzetre gyors és egyszerű megoldás jelenleg nincs, 

azonban helyi összefogással a fenti problémákat kezelni és javítani tudó megoldás létezik, a 

forgatható utalvány azaz „helyi pénz” – a továbbiakban helyi pénz. A helyi pénz rendszerének 

célja és szerepe, hogy többletforgalmat indukálva, a helyi fogyasztást összekösse a helyi 

termeléssel, ily módon biztosítsa az adott város, régió gyorsabb fejlődését, negatív külső 

hatásokkal szembeni ellenálló képességét.  

A világon jelenleg 5000-nél több helyi pénz működik. A XX. századi európai történelemben is 

jelentős hagyományai vannak törvényes fizetőeszköz mellett működő, a helyi értékekre és a 

fizetőeszköz forgásának gyorsítására koncentráló modelleknek. Számítások szerint a helyi 

pénz akár tizenháromszor gyorsabban forog, mint a törvényes fizetőeszköz. A pénzkörforgás 

és ezzel a gazdasági teljesítőképesség megnő, a munkanélküliség csökkent. A gazdasági és 

szociális hatásokon túl kulturális, közösségépítő hatása is van. 

I. A kistérségi gazdaságfejlesztés speciális ösztönző rendszere – „Bocskai Korona”  

A Bocskai Korona mint helyi pénz, képes lehet összekapcsolni a gazdasági-, vidékfejlesztési, 

turisztikai, és média/kommunikációs területeket. 

Jelen dokumentációban bemutatásra kerülő projekten belül, a Hajdúságban eddig példa 

nélküli, térségi összefogáson alapulva létrehozásra kerülhet a Hajdúság saját „ kistérségi 

pénze”, amely tartósan a közösségen belül tartja a fogyasztást, garantálva a helyi vállalkozások 

és az önkormányzatok erősödését, ezzel a munkahelyek megtartását, a térség gyarapodását. 

A helyi pénz rendszerének célja és szerepe az, hogy többletforgalmat indukálva, a helyi 

fogyasztást összekösse a helyi termeléssel, ily módon biztosítsa az egyes települések, a 

kistérség gyorsabb fejlődését, negatív külső hatásokkal szembeni ellenálló képességét. 

Mindezeken túl kiemelkedő kommunikációs és turisztikai szereppel bír, hiszen mind 



megjelenésében, mind céljában összefogja, egy tömeges használatú eszközön keresztül 

egységes rendszerbe szervezi a helyi kulturális és gazdasági szereplőket.  

A helyben keletkező forrásokat és itt realizálódó jövedelmeket a helyi pénz képes lehet 

megtartani, hiszen az elfogadóhelyek specifikálásra kerülnek, helyi döntéshozatali és 

működési mechanizmuson keresztül, így a forgalomban lévő utalványok a helyi vállalkozóknál, 

őstermelőnél, lakosoknál vagy az önkormányzatnál forog.  

A vállalkozások érdekköre is jól kimutatható, mivel a helyben működő kereskedő, szolgáltató 

és termelő vállalkozások számára biztos keresleti oldalt jelent, hiszen az ezzel rendelkező 

vásárlók nem tudják, nem akarják azt máshol elkölteni, mindez tehát arra készteti a lakosokat, 

hogy a helyben gyártott termékeket, ill. helyi szolgáltatásokat vásárolják.  

A helyi pénz működési modelljének alapja, hogy az elfogadó helyek kedvezményeken keresztül 

maguk is hozzájárulnak a működéshez, így a fogyasztók (helyi lakosok, turisták, vállalkozások) 

ösztönözve vannak a helyi termékek, szolgáltatások vásárlásra, hiszen azzal, kézzel fogható 

megtakarítást érhetnek el, azaz a magasabb vásárlóérték helyben tartja a fogyasztásukat, 

amivel a forint-költéseik jelentősebb részét is itt koncentrálják.  

A helyi vállalkozások a bevételének növekedése, amely a helyben jelentkező vásárlőerő 

növekedésével együtt jár, az önkormányzat által beszedett helyi iparűzési adó bevételek 

emelkedését eredményezi és közép, illetve hosszútávon munkahely megtartó, teremtő 

hatással bír.  

Mivel a bevezetés és működtetés egységes rendszerben, - a mintegy 5 éves szakmai 

tapasztalattal, teljes infrastruktúrával és a Magyar Nemzeti Bank általi regisztrációval 

rendelkező – a Hajdúnánási Holding Zrt. által történne, az elfogadóhelyek kiválasztása, 

bevonása, a disszemináció egységes kritériumrendszer kialakításával, átfogó kommunikációs 

és turizmus-ösztönző célokat is képes megvalósítani. 

Összefoglalva tehát a legfontosabb előnyök: közösség építés, a foglalkoztatottság javítás, 

adóbevétel növelés, a tőke helyben tartása és a helyi gazdaság dinamizálása, illetve egységes 

marketing kommunikációs, hajdúsági brand erősítő eszköz. Nyilvánvalóan a jelzett előnyök 

eléréséhez szükséges, hogy minél több gazdasági szereplő, - beleértve magánszemélyeket is - 

a lehetőséget biztosítson áru és szolgáltatás cserekapcsolataiban a Helyi Pénzzel történő 

fizetésre. A rendszer akkor működhet hatékonyan, ha a szereplők egymás felé széles és 

sokrétű területen biztosítják annak elfogadásának lehetőségét. 

 



II. A Bocskai Korona Bemutatása 

A Bocskai Korona a magyar forint papírpénz címleteiben képezi le. A Hajdúság 

motívumrendszerei jelennek meg végig a címletsorozaton.  

A fő motívumok:  

Bocskai István, gyalogos hajdú, szürke marha, túzok, református templom, darutánc, 

delelő ménes, racka juh, Hortobágyi kilenclyukú híd, kerecsensólyom, mangalica,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Biztonság:  

• Szigorúan ellenőrzött keretek között gyártott 

• UV fény hatására fluoreszkáló pelyhezőt tartalmazó, vegyi védelemmel ellátott, 

vízjeles biztonsági papír  

• Nyolc speciális szín,  

• UV védelem,  

• Több karakteres sorszám, magasnyomással, vörös festékkel  

• Dombornyomott biztonsági arany fólia,  

 

 

 

 

 



III. Költség számítás 

Amennyiben egy település önállóan tervezi bevezetni a helyi pénzt jelentős indulási és 

infrastrukturális költségekkel kell kalkulálnia. A tervezés, gyártás és bevezetési költségeken túl 

létre kell hoznia a jogszabályi megfeleléshez szükséges, a Magyar Nemzeti Bank részéről 

regisztrált kibocsátói vállalkozási formát, továbbá ki kell alakítania és folyamatosan 

működtetnie az operatív apparátust, adatbázis és nyilvántartás kezelő rendszereket, illetve a 

működés szabályrendszereit. 

A Bocskai Korona rendszeréhez való csatlakozás a fenti beruházási költségek jelentős 

csökkentésén túl, további előnyökkel is járhat. 

A Bocskai Korona 2012-óta már jól bevezetett, működő rendszer. A Hajdúnánási Holding Zrt. 

alapító tagja a Helyi pénzek szövetségének és rendelkezik a megfelelő szakmai apparátussal. 

A Bocskai Korona az MNB által ismert és elfogadott forgatható utalvány rendszer. A 

vállalkozások és a lakosság is már ismeri hallott róla. Jelenleg is rendelkezik kiépült elfogadó 

helyi hálózattal. 

A projekt megvalósítási időtávja: 5 év. 

Működési környezet: minimum 8 Hajdúsági település 63.000 Fő 

Tervezett elfogadóhelyi pont az 5. év végére: 500db. 

Forgalomba lévő utalvány: 100 000 000 

Lakosság arányos éves hozzájárulás: 150Ft/lakos 

Az egyszeri jelentős beruházási költség helyett egy lakosságarányos – település méret szintjén 

igazságos – éves hozzájárulás ellenében a település egy általa választott címleten 

megjelenítheti a saját helyi értékét, továbbá a Hajdúnánási Holding Zrt. vállalja a rendszer 

teljes működtetését, azaz kiépíti a településen az elfogadó helyi és forgalmazói hálózatot, 

tájékoztatja a vállalkozókat és a lakosságot a Bocskai Korona működéséről. Fontos kiemelni, 

hogy a forgatható utalvány kimutatható turisztikai jelentőséggel bír, az egyes címletek valós 

kommunikációs eszközként működnek hazánkon kívül is, mindezeken túl, ha hozzászámítjuk a 

fent kibontott, közvetlen és közvetett hatásokat, a vásárlási szokások megváltoztatásával, a 

fogyasztás helyben tartásával direkt módon történő megtérülés elmaradása esetén is a 

befektetett összeg multiplikációs gazdaságfejlesztési célokat képes megvalósítani. 

 

Hajdúnánás, 2016.03.18.      dr. Horváth Tibor Gergely 
        Hajdúnánási Holding Zrt.  

        Vezérigazgató 
              drhorvathtibor@nanasholding.hu 


